



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

全国首张绿色地图将服务宁波

<http://www.fristlight.cn> 2006-03-20

[作者] 段琼蕾;张柯锋

[单位] 青年时报

[摘要] 2006年3月18日上午,浙江万里学院与宁波市测绘设计研究院联合发布了全国第一张绿色城市生活地图,双方还签署协议,将进一步完善和增加地图上的绿色标点。

[关键词] 绿色地图;宁波

你是否想过有一天,当你打开地图,看到的不再仅仅是街道名称和行车路线,还有环保组织、生态农场、蔬菜水果店、资源回收站、绿色饭店、环保产品商店等各类“绿色单位”。事实上,这张绿色地图已经在绘制中了,在网上已有电子地图能窥探一二。2006年3月18日上午,浙江万里学院与宁波市测绘设计研究院联合发布了全国第一张绿色城市生活地图,双方还签署协议,将进一步完善和增加地图上的绿色标点。据悉,宁波绿色地图首先公布网络版,争取于4月在宁波电子地图服务网(<http://www.86nb.com>)上发布第一张正式版本的绿色电子地图,随后再发布喷绘版。这意味着,“绿色生活地图”——几个大学生的环保创意将真正为宁波市民服务。这是五名大学生获过大奖的创意朱钟梁是浙大宁波理工学院的大三学生、该学院绿色风环保协会会长,其他四位地图制作者都是女大学生,来自浙江万里学院,也是学校或是院系环保协会的志愿者。去年9月中旬,朱钟梁同万里学院的四位女生一起,以“绿点空间”组队,报名参加了“浙江省大学生环保创意大赛”,这是省内最高水平的大学生环保创意比赛。大赛为时两个多月,在来自全省40多个高校的近百份环保创意方案中,“绿点空间”获得最佳创意奖、最佳社会效应奖和最佳执行奖提名,最后获得了分量最重的“评委会大奖”。获奖原因就是那张“绿色地图”。从去年10月起,五人在全市范围内踩点和寻访,并组织了70多人的绿色自行车队,花去了一个多月的时间。“几乎把跟市民平时生活有关的绿色点都囊括了。”朱钟梁说,“在整个活动中,还有很多热心市民为我们提供了资料。”在这张绿色地图上,市民可以找到垃圾回收站,可以找到出售绿色食物的商店、生产绿色食品的企业,以及绿色风格的花鸟市场、素食馆等。市民还能根据绿化分布情况,把它作为自己购房的参考地图。这一创意立即引起学院的关注。浙江万里学院团委获悉后,专门组建了一支250人的“绿色搜索队”,每五、六人一组,上街搜集相关绿色的标示点。经过近半年的努力,绿色地图上的标点已从原先的100来处增加到400余处,标点范围从原先的1个区扩展到现在的江东、海曙、江北3个区。让宁波市民拥有绿色生活为保证这一实用地图的准确性和合法性,昨天上午,浙江万里学院出面与宁波市测绘设计研究院签订合作协议。由学院负责组建志愿者队伍从事宁波市绿色生活地图标点的搜集工作,并随时注意新的变化。而测绘设计研究院则负责在宁波电子地图服务网上提供专用的页面,用于绿色生活地图标点的更新维护。浙江万里学院团委书记周宇飞告诉记者,如果顺利的话,下个月,宁波市民就可在宁波电子地图服务网上看到这份实用性非常强的“宁波绿色地图”了。万里学院党委书记、执行校长陈厥翔表示,绿色地图可以进入每位市民的生活当中,增强绿色环保意识,引导人们正确认识绿色商品及绿色消费,纠正当前形势下人们对绿色商品及消费存在的误区。绿色地图也将标明相关政府部门的职能和办公地点,便于消费者了解、探访、举报等,帮助市民和国内外游客轻松地寻觅到绿色健康美食、绿色观赏植物、绿色环保商品、资源回收点及二手商店等,传递了现在正在积极倡导的绿色食品、环保生态理念。同时它作为国内首张绿色地图,是宁波向其他城市乃至全世界展示绿色环保形象的良好载体。

